
in a IV- k osztályba, náinnk csak egy 
iáék maradt: a reáltanoda felügyel» 

elhatározta, hogy a jövő 1876/7 isko- 
az V-ik osztályt szünetelteti, 8 a 

bveióre ideiglenesen a \ I-ik osztályt 
Étbe. A nyilvános tanulók szabályszerű 
E.ugustus >0—31 és September hava-

1876. VIII. évfolyam. 142, szám. Hétfő, julius 24.

it elő napjan történik.

L E (. I .1 A B B.
Konstantinápoly julius 21. Mérv­
len megerősítik, hogy Románia 

L portánál jegyzéket nyújtott 
jen engedményeket követel és 
hogv máskülönben actióba lép. 

I a porta ez ügyben még nem

Blgrad. julius ül. (Hivatalos./ A Bje- 
ínczolt törökök tegnap tíz zászlóalj
Icaasairsai es egy hadtest basi-bo- 
ai’amadtak a izerb vonalokat, hogy 
Ícornoií sereget a Drica túlsó olda­
lak : a dühös tamadas fényesen visz- 

Hat órai küzdelem után az ellen­
re. é hátrált, egy nalmaz halottat 

fcza Bjeiináig üldöztetett. hol a to- 
est zaporeso szauna félbe. Foglyai 
is azt mondják, hogy Tranaikból 
tapelotí a tóiököu Mirkovics Uzum 
est Ale.xmácztói ueietre Gramadá- 

Iák meg. a 10'. óráig tartó hares 
Barad:. IVgnap a törökök erősített 
lótna, megújítottak a umadást. azon- 
lerettek.
|grad. ,ui. 21. Itt hivatalosan kon- 
lnogy .1 törökök minden vonalon, 

a T.mvu folyó hosszában az offen­
er nett vu es Negotit ostrommal el- 
Kegotrn Yiddintől északra fekszik s 
nocto-abh stratégiai pontoknak, hol 
fcijuo ' napig >000 emberrel 40,000 

J tartotta ten magat a sánczokban.y 
prmorfehervar juius 21. Wrede 
Irak-magyar consul a kiszálló belv- 
i.an a titkos rendőrség közegei 
Iván megsértetett.

p-rkexzlöi nyílt pmt/a.
[. evelezoinknek. Aikaitokra nehezúlt-é x

nva V Gy urnák. A hiányzó szám út­
in'gy a másik ellopatott. de ez 

: muskutáj. melyhez hasonlót 
: — A ki másnak vermet ás. maga 

éket mi irtuk. Egyébiránt üd­
ébbeknek i fát nem _muszáj “ aláírni, 

nek A dvnben legbiztosabb óvszer a 
- .em nyitni ki mindaddig, 

z mondja, hogy a bizalmi Ívvel 
• itten, itat nem kell heereszteni.

szerseszto:
' I S Z A 1 DÁNIEL.

5 legjobb

Ul’KTv
- Vdl kapha-

inger ge- be

Holvay Gyula.

Uoiihvrbeada*.
lg'-n 14 ; nyilas tanyaföld, 
Irans rs gazdasági épületek- 
I • kiadó Értekezhetni
l> miklós-sziv utczán 2001. 
I a Ki-siszegben.
I éTO 3—3

'EINER MÓR
saz i-oznyomo

fst. Baivanyutcza 9. sz.
iparegyesület diszéremével.

I . ez. bádogos urakat, 
egleteiket. agy mint kész 

|s akármily féle drukos műn— 
■endeíni. Biztosítom a leg— 
zasr i és jutányos árakról, 

Igyelnifztetem a pontosan ki­
ér mértekekre
to biztos gazdasági petro- 
pzeivesz ellen 2 frt 50 kr. 
-két kívánatra szolgálok.

Kiadó lak.
ci-utcza elején 2519. sz. a 

közel egy .utczai lakás ki­
ll 2 utczai s egy belső sző­
ri ib' N. pinczéből. padlásból- 
hetni a bent lakóval.

yomdájában. 1876.
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 fit —kr. V, érre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes «ám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
FApiaez, Veesey-hss füidssiat 
a szerkesztőségbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi pirt“ közlönye. .*/'/
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

V/VWAAAAA/A/VWVyWVSAAtVWAt

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélvegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nein vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Hangok a magyar és török 
életből.

i.
Soha igazságosabb ügy a harcz is­

tenének vértörvényszéke előtt nem tár 
gyaltatott, mint a keleti török ügy. Ne­
vetséges dolognak tűnhet agyán fel egy, 
a mai levegőben felcseperedett államböl­
csész előtt, hogy korunk diplomatiai csel- 
szövénveinek hálói közt vergődve, még 
akad halandó, a ki igazságról, vagy ta­
lán még szívről és érzelmekről erkölcsi 
prédikátiót akar tartani. Mi azonban, kik 
e rohanó bölcseket nem kívánjuk követni 
kacskaringós utaikon, jónak látjuk még 
mostanság is az igazság mérő serpenyő­
jének billenése szerint latolgatni az ese­
ményeket.

\ olt alkalmunk közelebb olvasóink 
előtt rövid és egyszerű szavakban érin­
teni azon körülményeket, melyek a bé­
két szerető és tisztelni tudó szomszéd 
török nemzetet arra kényszeriték, hogy 
hadait mesés gyorsasággal fegyverbe szól- 
litván mint tőtényező, fellépjen azon vé­
res drámában, melyet számára egy még 
most is barátságot hazudó állam insceni- 
rozott.

Arczátlanabb szemtelenséggel még 
nem provokáltatott nemzet a harezme- 
zej ere mint azt vazall államai, ez idő- 
szerint hallat! .n bánva veti seggel tevék. 
Pedig alig tudunk példát felhozni az 
európai nagy családéletből, a türelemnek 
oly nagy és nemes példáját, mint minőt 
a török nemzet keresztény alattvalói 
iránt, kivált az újabb időkben gyakorolt.

Ha figyelmünket a vallásos állapo­
tokra fordítjuk, arra a tanúságra teszünk 
szert, hogy Törökhonbau. más államok 
példájára nem létezett már hosszú, nagy 
idők lefolyása óta uralkodó, egyedül üd- 
vezitö vallás. De még ha az emlékezet 
szárnyain visszahutolunk a rég múlt sö­
tét idők vad korszakába, még ott sem 
tud a kutató szemlész csak egyetlen ese­
tet se felfedezni, hogy a török ember­
társát azért, mert más szokás és más­
féle módon imádta istenét, hogy a török 
azért valakit elevenen megsütött volna, 
mint azt a keresztnek látszólagos követői 
a borzalmas leirhatlanságig fokozták.

A török soha sem törődött azzal, 
hogy ki minő oltáron és micsodás is­
tennek áldozik. Ok a vallás teljes sza­
badságát engedték a birodalom lakóinak 
általában. Beavatkozásuk csak az eset­
ben történt, ha a különböző szokása 
keresztények látványos egyházi járdalá- 
saináí századait kirendelé, komoly örül, 
neaogy a fanatikus felekezetek egymást 
csupa keresztényi szeretettől felfaldossák.

De térjünk más útra s hagyjuk el 
a szent körülményeket, s fordítsuk figyel­
münket azon keresztény alattvalókra, 
kik most fegyverben állanak, és mint 
látszik élet-halál harezra készültek a tö­
rök állam ellen. Kezdetben, midőn a lá­
zadás még csak kis mérvben és szórvá­
nyosan ütötte fel égő sustorgó fejét, más 
nem létében azt hozták fel okul, misze­
rint a törökök szigorral hajtják be az 
adót.

Különös, hogy ezt a más államok­
ban még kérlelhetetlenebb szigorúsággal 
gyakorolt dolgot némely hatalom, a tö- 
rökszlávok irányában elégségesnek tar­
totta. kellő oknak elfogadta arra nézve,

A „DEBRECZEN" tárnája.

fitt,

Regény egy kötetben.
Irta:

Te l m a n n K o n r á d.
(Folytatás.)

El nagyi a szobát és azon terembe lépett, 
he. Margitot a zongoránál találta. Gépileg la­
pozott a hangjegyek között és végre egy beirt 
lapot talált. Olvasá, egyike volt az ö dalának, 
de kiírhatta hozzá a hangjegyeket ?

Magában eldudoita a dallamot, és az igen 
jói illett hozzá. Ez feltűnő volt előtte, gondol­
kozott, ki szerezhette e dallamot. Margit ? A 
kártyajáték mellett aligha volt iaeje.

Magához vette a lapot, s a mellék szo­
bába lépett, egy kis terembe, melyben folyó­
iratok és hírlapok voltak az asztalon, és a fa­
lak könyvszekrényekkel voltak telve.

Kivett egy kötetet, s midőn Kinyitotta,

hogy a szlávok a fenálló rend és tör­
vény ellen fegyverre keljenek.

Holott ha a török birodalom adóz­
tatási rendszerét kissé megfigyeljük, még 
azon adózó nép kezdetlegesnek mond­
ható miveltsége mellett is, azt terhesnek, 
azt nehezen teljesíthetőnek a legrosszabb 
feltétellel sem mondhatjuk. Mert nálunk 
a mi hires czivilizált államunkban létező 
valóságos kiszivattyúzó rendszernek ne­
vezhető azon eljárás, melyet kivált újabb 
időkben az alkotmányos magyar kor 
mány kezdetétől fogva, az adózók tőké­
jének felemész léséig fokoztak, bizonyára 
a török birodalomban még ez ideig nem 
létezett. Nem állott útjában se bolgárnak, 
se ráczcak, hogy a népnevelés előmoz­
dításának czéljából tanodákat, növeldé- 
ket állítsanak. Fiaiknak ezreit nem vonta 
be a török a hadseregbe a mezei mun­
kák időszakában, hanem családja teljes 
létszámát alkalmazhatta mindenha, hogy­
ha létezett benne a munka kedv és a jó 
igyekezet.

Ott hevert számára az isten adta 
jó és kövér föld. tetszés szerinti meny- 
nyiségben, csak művelnie kellett, hogy 
isten áldása után uszszék a bőség és 
jóllét tengerében. Ha lusta volt, és tisz­
tességes munka helyett a sziklák közé 
ékelt falvak korcsmáiban a magokat 
minden időben feltüntető muszka pó­
pák lázitó szavait halgatgatá és magát 
a török békétleheiő kormányzata alatt 
nem érezte otthon, ha elvakitolt lelke 
egy titkos vágy után epedt. ha azt hi­
szi. hogy a Török uralom, mely csak 
élni akart, és alattvalóit is élni engedte, 
iga. járom, mit lekell rázni, s hogy a 
muszka nekie kan csuka helyett, a sem­
mit nem tevés boldog korában, az ég­
ből menüvel mannát fog hullatni, s ne­
kie csak száját kell feltátania, a csaló­
dás, melyben riuganak nagy és óriás. Ok 
fegyverre keltek, hogy magukat a gyűlölt 
török igától megszabadítsák. Ha hogy 
ez a szláv nép tudná azt, hogy mi a 
szabadság, s ennek a nem földi, de 
égi lénynek hírvágya vezérelné őket a 
tusára, óh ez esetben, Európa több nem­
zetével együtt minket is rokonszenves 
barátainak soraiban látna.

Tudata azonban azon való, igaz 
dolognak, hogy ez otromba nemzedék 
vessző helyett bot alá fut, hogy rohan 
eszeveszetten azon tömeg fele, mely mi- 
olta létezik, egy zsarnoki kéz vak esz­
köze volt, melynek nehéz súlyos nyom­
dokában a merre csak járt, menten 
elszáradtak a szabadság virágai, s te­
nyészetét kezdte a szolgaság és rablét 
szúrós tüske-bokra; tudatában annak, 
hogy ha ez a legmiveletlenebb népe 
Európának a sors öszpontositott csapá­
sai folytán egyesülne, óriás vadtömegé­
vel elgázolna mindent, mit eddig az 
ember óriások szellemi nagysága terem­
tett szépet és jót, bilincsbe verné a sza­
badságot, és eltiporna minden emberi 
magasabb intézményeket, miket oly sok 
vér kiomlása és nemes lények martir- 
sága szerzett meg a jelenkor emberé­
nek. Mindezeknek tudatában megbotrán­
kozással fordul el tőlük minden nem­
zet, melyet a felvilágosodás fáklya fé­
nye elvezetett odáig, hogy fenkölt szel 
leménél fogva büszke legyen isteni szár­
mazására és arra, hogy őt istene oly 
tág szabadságra teremtette, melynek ha­
tárt csak oly törvény szabhat, mit nem

saját könyvét „Egy vándormadár dalai“-it ös- 
merte tel, épen azt, melyből a hangjegyiró 
azon dalt kivette.

Csodálatosnak tetszett előtte, hogy könyvét 
itt találja, ki méiyedhetett el váljon a vársovi kas­
télyban e dalokba, melyeket ő Németország és 
fél Euróbában tett utaiban itt-ott úgy leirt, a 
mint azokat a pillanat épen sugallta. Hogyan 
hangzanak össze egy vándormadár hangjai, 
azon hangokkal, melyek itt uralkodnak ? A mit 
ő oly szabadon és frissen a világban eldalolt, 
elragadtatva a vidékek által, melyeken ö, egy 
gondnélküíi vándor átvonult; azon dalok, me­
lyeket szültek utazási élményei, ködös látképek, 
esőmosta hegyormok, mindezen mostoha gyer­
mekei a pillanatoknak, miként illenének e lég­
körbe, mely őt most körnvezé ? Ki ápolja itt 
ezen árvákat ? Margit ? De miért is gondol 
csak mindig ö reá! Gondolataiban látta őt lo 
vagolni, vagy csolnakban evezőt tartva kezé­
ben, és mégis ! Holdvilágos éjben az emelvé­
nyen állott — ott állott több éjeleken.

Valami különös volt az a mi e leánnyal 
történt, meghasonlás talán önmagával, melyet 
meggondolni nem birt. Leereszkedett a kere- 
vetre, s nehány lapot átfutott. Ab, miként lel­
kesítek most e dalok, annyi bosszú év után ! 
A lelkesedés dalra ragadta :

egy zsarnok lény ránczolt szemöldöke 
kényekedve szerint diétáit számára, ha­
nem saját társadalma a melyben él, és a 

\ melyet megvédeni életével is kész.
Szőhetik, fonhatják a diplomáták- 

ma Európában a cselszövény hálóit, de 
azt az egyet mint tényt felemlíthetjük, 
hogy rokonszenvet, az európai rokon- 
szenvet csak azon nép nyerheti meg a 
maga számára, mely nem vakhit és kö­
zépkori zsarnok szolgaság, hanem az 
isteni szabadságért küzd, azon szabad­
ságért, mit az örvénybe önként rohanó 
török-szlávok ez idő szerint még csak 
hírből sem ismernek, s mint a maguk­
ról sajátkezűiig kiállított szegénységi 
bizonyítvány mutatja, ismerni szeretni 
nem is hajlandók.

Tiszai Dániel.

— A porta a román kormány követelései 
közül egynéhányat megadott, má­
sokra nézve késznek nyilatkozott speciális al­
kudozásokba bocsátkozni. Az utóbbi catego- 
riába sorozandó a Dunadeltára vonatkozó kö­
vetelés. A satárigazitást — Oroszország ellen­
mondása dsezara, vagyis inkább épen ezen el­
lenmondás miatt — nem utasította vissza a 
porta. A kereskedelmi couventió kötésére s a 
diplomatiai ügynök előjogaira vonatkozó köve­
telések elien nem támasztottak nehézséget 
Konst antiuáuolvban.

— Vilmos német császár Ferencz József 
császár és király kívánatéra erélyes intő távi­
ratot intézet Károly román fejedelemhez, mely­
nek következtében ez esetleges lemondásával 
fenyegetőzve a román csapatok mozgósításának 
visszavonását követelte kormámányától. Romá­
nia követeléseit minden hatalom visszautasitá.

— Beust gróf műit vasárnap olvasta fel 
Londonban a jegyzéket, melyben az osztrák- 
magyar kormány a klek! kikötő bezárását tud- 
tul adja, s ezt azzal indokolja, hogy Monte­
negró mint tüggetlen állam belépése a háborúba 
okozza ezen semlegesség! rendszabályt; Monte­
negró nem lázadó, mint a hűbéres Szerbia, 
hanem rendes hadviselő fél.

— Az alvidékröl jelentik, hogy a harcz- 
téii események egészen lehangolák a magyar- 
országi szerbeket. A „Zísztava“ ma már föl­
hagyott n győzelmi bulletinek közlésével, s 
általában nagyon csendesen kezdi magát vi­
selni. Az elárusitás végett Újvidékre hozott 
100 db. szerb állami kötvényből összesen négy 
(!) kelt ei, atöbbit visszaküldték Belgrádba.

Mivel hogy háború van .. .*)
O yan tükörbe nézzünk, a mely igazat 

mutat. S aztán legyen valakinek bátorsága vé­
delmezni ezt a nyomorult állatfajt, mely em­
bernek hazudja magát.

Odalent már egymásra törtek a vad bor­
dák. Itt megremegüak, hogy minket is egy­
másra uszítanak. Reszkedve kelünk és resz- 
kedve fekszünk, s még álmunkban is gyötör 
a kétség, hogy mi lesz hát velünk 5

A gyáva félelem, meg az eszeveszett vad­
ság, — ez a mi tudományunk. Pedig váltig 
mondjuk, hogy nekünk a béke, a munka és a 
szabadság fejlesztése a rendeltetésünk. Nyel­
vünkön a sok szép kougó szó a népek család­
járól, az emberi jogról és a felebaráti szere­
iéiről. Tele vagyunk alkotmányossággal, köz- 
mivelődési eszmékkel, ragyogunk a felvilágo- 
su'.tságtói. Hanem azért az. ágy alá bujunk, ha 
az ég rezeg, vagy osztjuk a halált és a pusz­
tulást, mint vérebek, ha úgy parancsolnak 
velünk.

- Szégyen és gyalázat!
Pusztuljatok igenis és adjatok helyet de­

rekabb nemzedéknek, a mely nem hazudik, a 
mely ne kíván vérben fürödni. . .

De hiszen mi sem kívánjuk! Az igaz,

hogy nem. Hanem a nevünkben kívánják és 
mi hallgatunk rá. Az orosz nép nevében be­
szél Gorcsakoő, a németért szól Bismarck és 
helyettünk cselekszik Andrássy. Szorongva les­
sük, mit mondanak s ha kimondták, ráhagy­
juk, hogy mi mondtunk. Pedig nyilvánvaló ha­
zugság. Nincs az a nép, mely háborút akar. 
Az iszonyuságban nem telik kedve sem az 
orosznak, sem a németnek, sem nekünk. De 
mert nem adjuk tudtára idejében a magas 
uraknak, hát visznek bennünket az ágyú torka 
elé s még azt mondják, hogy mi akartuk.

Ami most a keleten történik, az ember­
halál és vagyonpusztitás a diplomatiának bűne, 
de bűnünk nekünk is, nekünk népeknek, kik 
ilyen kormányokat bíztunk meg ügyeink gon­
dozásával. Most jajveszékelünk vagy duzzogunk, 
hanem ugy-e mikor derült volt fölöttünk az 
ég, csöndes a levegő inkább átaludtok a visz- 
szahozhatlan drága időt, mintsem hogy ember­
hez illő rendes munkával gondoskodtunk volna 
magunkról. Szemébe nevettünk annak, aki a 
magyar nép feladatát emlegette és csúffal űz­
tük tőlünk, a ki veszedelmet jósolt a messze 
gyűlendő felhőből. No most itt förgeteg. Búj­
junk a német vagy az orosz szárnya alá. Me­
lyik tetszik jobban?

Nincs, a mi a magyarnak mostani visz- 
szás helyzetét inkább szembetüntetné, mint az, 
ahogy a keleti államok irányában magunkat 
találjuk. Egy olyan állapot fentartását kell 
óhajtanunk, a melynek tarthatlanságáról meg 
vagyunk győződve. Józan ember nem tagad­
hatja, bogy a dolgok rendje a keleten élőbb­
ül óbb változást fog előhozni. Akár török, akár 
más fensöbbség alatt fog az újjáalakulás meg­
történni. a mai zagyva állapot meg nem ma­
radhat. És mi, kik minden pillanatban emle­
gettünk hazát, nemzeti érdeket, felvilagosodott- 
ságot, egy oly politikához fűztük utolsó élet- 
szalainkat, mely e bomlásnak indult áüami 
hullán teng.

Nagy torok és nagy pipa daczára mi va 
gyünk mi most igy az osztrák vontató kötélen? 
Gazdátlan tárgy, mely fölött ki nem gyűlt 
még a veszekedés. Mi vagyunk és mi lehet­
nénk? Mivé kellett volna lennünk?

*) A „Népzászlója“ e heti számából.

Szünetnéiküi csapongani,
A szerencsét megragadni,
Ez jutott osztályomul, .... 
Atfutkosni a tájakat.
Feledni, ha bajom akadt 
S élni, élni boldogul 1 . . .

E pillanatban a mellék teremben hangok 
voltak hallhatók. „Esküszöm önnek, gróf ur, 
ne folytassa tovább,“ mondá Margit érthetően. 
A mit egy másik hang erre viszonzott, azt 
nem hallbata, azonban a beszélő valószínűleg 
Drossen Rolló gróf volt.

Sorsom tehát ismét arra kárhoztatott, 
hogy egy szerelmi légyottnál a leselkedő sze­
repét játszani, e gondolat futott át agyában. 
A szobából csak a termen keresztül lehetett 
kimenni s igy nem tudott eltávozni. Most tu­
dott mindeut. Bár nem értett mindent a mit 
a gróf mondott, azonban a beszélgetés mind 
meganynyi biztosítása volt az ö őszinte sze­
relmének, és kérelem az ö meghallgnttatásá- 
nak. Hallotta, hogy Margit hidegen és röviden 
felelt, az egyes szavakat nem vehette ki; nagy 
izgatottságban volt. melyet maga sem tudott 
megmagyarázni. Ob, ha meghallgatja őt! Ak­
kor vége lenne mindennek egyszerre, hátat 
fordíthat aztán Warsownak, miután kötelesség- 
szerű szerencsekivánatait megtette. Gondolatai

A magyar főtárosból. Az ősrégészeti
congressus gyűlését a muzeum termében fogja 
tartani. Az áilatkertbe egy 5 láb hosszú kroko­
dil érkezett. A budapesti kapitányság egy fiatal 
embernek megtiltotta, hogy bizonyos leányka 
ablaka előtt szerenádot rendezzen. A fővárosi 
rendőröket úszni tanítják, hogy a vizbe ugrot­
tak-! megmentsék. Katholikus kaszinót akar­
nak a fővárosban állítani, Lonkay Antal elnök­
lete akit. Grünstein E imnuel czipész fö akssztá 
magát. Az 1867-ben megválasztatott 300 fővá­
rosi bizottsági képviselő és 50 hivatalnok köz- 
zül mai napig 65 balt meg. A kőzépitészeti 
bizottság legközeleb' i ülésén elhatároztak, hogy 
a régi házakat mielőbb lerombolják lefénvké- 
peztetik. Edelsheim-Gyulai tábornok hosszas 
szabadság időt kapott, melyet a maritnbadi 
fürdőben tölt el. A rudasfürdő kiépítésének 
tervéért Ybl Miklós 800 irtot kapott. Az athleti- 
kai klub párádi távversenyére 3 itiu pályázott. 
Villecz Ernő fiatal fővárosi jeles ügyvéd meghalt.

Vidék.

— A „Debreczeu*1 levelezése. — 

Nagyhcrtobágy puszta julius 20. 1876.

A vidéken megunt sok esőből azt hittük, 
hogy erre a pusztára is fog jutui elég, vártuk 
a körültünk dörgött fekete fellegeknek hozzánk 
is elérkeztét, de azok tőlünk mindig elfordul­
tak; hanem volt akor — a mikor körül lo­
csolta az eső a határt olyan szelünk, hogy ha 
a költő már évtizedek előtt nem énekelte 
volna is

Hortobágyi pusztán fuj a szél 
Szegény juhász legény útra kél 

megkellett volna a múlt és ezen hónapban ta­
nulni, és ennek lett csakugyan szomorú ered­
ménye, hogy a szegény juhász legény is útra 
kelt, de nem azért, hogy az éhségtől lesová­
nyodott birkát eladja mint a költő mondja, 
hanem hogy oda hajtsa a hol az ébhaláltói 
megmenti, a birka járásnak az elepi részére a 
hol elegendő eső esett.

Ha valamelyik értelmes könyvbuvár úri

összezavarodtak. Margit nem hallgatta meg a 
grófot, jól kivehette a nyugodt, szánalomteljes 
szavakat, melyeket hozzá intézett.

Kegyed minden reményemtől megfoszt, 
Margit? ballá Drossen grófot remegő hargon 
kérdezni.

— Minden reményétől, és örökre, volt 
Margit felelete. Engem és önt magát e kínos 
pillanattól megkímélhetett volna, mondtam 
önnek.

— Kegyed sokkal hidegebb és szigorúbb, 
mint gondoltam. Bár sejtettem önbon a bátor 
szivet, mely kegyedet minden nö fölé emeli. 
Azonban kezdem látni önben a gyöngédtelen- 
séget, mely kegyedet minden más nőnél sokkal 
alantabban állítja. Ön nem érdemes egy férfiú 
szerelmére, ki önnek mindenét lábaihoz teszi. 
Engem többé nem fog látni, éljen boldogul ?

Siegfried hallotta, mint csapódott be az 
ajtó erősen, ügy volt ott, mintha álomba lett 
volna merülve, midőn a teremből Margit elé 
lépett. A zongoránál ülve találta, s ujjal ját­
szottak a billentyűkkel. Ijjedten fordult Sieg­
fried felé.

— Ön ismét hallotta ?, — kérdé nyu­
godt hangon.

Siegfried igeniőleg felelt, kissé zavartan

ember Debreczenből meglátogatna (mert igen 
ritkán van városunk ezen osztályából látogató­
hoz szerencsénk) felütné időjárási naplómat és 
olvasná sorra a multhónap minden napjairól 
sor szerint a bejegyzést, azt kellene mondania, 
hogy itt a pusztán a junius hónap tol nedves 
volt, mert tizenöt nap volt itt a harminc nap­
ból eső, de az a baj, hogy hol egyik, hol másik 
részén a határnak, igy lett ez a puszta július 
közepére olyan, bogy a birka járásának az 
egész Hortobágy mentéről leszorult, összevan 
terelve az elepi tanyák felé hol elég eső volt; 
az ökör járáson a vén ökör már junius köze­
pén sem tudott jól lakni, most pedig a fiatal 
tinó marba is koplal: innét a Hortobágy folyón 
ahol a marha és ló legelő van, az egész részen 
nincsen még nagy baj a legelő nem léte miatt, 
habár itt is vannak olyan tájak, ahol épen 
nincs mit enni a baromnak, de elsétál oda, ahol 
még jól lakhat.

Ha tisztelt olvasó nem ismeri a hortobá­
gyi puszta fekvését vegye a térképet, megjegyez­
ve találja azon a hortobágyi vendéglő helyét, 
úgy az árkusnál a kettős hálmát, azontúl azt a 
hármas határt ahol a debreczeni Koczi és Irá­
nyi határ érintkezik; ezen a vonalon oyugotra. 
északra eső nagyobb felén a legelőtérnek ele­
gendő eső volt, most is bőven van élelme, de a 
legelő térnek az állatok számához itt még eddig 
noha sem arányosított állásánál fogva, a határ­
nak ezen nagyobb felén csak három gulya és 
négy ménes van, a kisebb, és roszabb felén 
pedig hét gulya és hat ménes van össze szo­
rítva.

A jelzett vonal keleti, déli oldalán fekvő 
térnek a Hortobágy folyó felé közelebb eső 
részei, alig kaptak valami esőt, a beljebb fekvő 
csekélyebb esőkben részesült többször, ugv va­
lamivel türbetőbb az állapot, mint a Hortobágy 
mentén.

A sertések hortobágyi nyara letelt, két 
kondás már nyári szállását is elbontotta, a 
többinek alig van ma már 400 darab sertés 
összesen, az is inkább csak maguké a kondá­
soké.

Junius hónap az állatokra igen egészsé­
ges volt, szarvas marhákból, az időtlenül vi­
lágra jött borjukat D beszámítva 34 darab lett, 
a döglési fogyás ezekből egyetlen egy sem, 
Iiüse István előtt a hol jó kút van, és kap a 
marha kút vizet, de B. Húsé Györgytől, a hol 
nincsen elegendő kút viz. Figyelembe veendő 
ez, kézzel fogható bizonysága az ott legeltető 
gazdaközönség hanyagságának, mihez szolgál­
jon még ráadásul azon adat is, hogy az e hó­
napban összesen megdöglött huszonhárom db- 
ból tiz db. az ott tanyázó 1100 db marhából 
hullott el; és kimondhatlanol csodálkozom szón, 
hogy ezt i. a járáson oiytn ári emberek m-.ihál 
is legelnek, a kik a legreudesebb gazdák, sőt 
nagy földrészek kazoubérlcii is. Ne zúgolódja­
nak tehát a máta megi járáson szarvas marhát 
legeltető urak, ha Hüse György számadó bőr­
rel számol be, ó épen úgy itatná marháikat, 
mint más számadó, hanem tekintsék a bőrből 
hiányzó marhát, büntetésül azon megtartott 
garasokért, a melyeket a kút nem csináitatás 
által megtakarítani hisznek. — Ne vegye rósz 
névén egy gazda sem téliem, bogy a gyerme­
ket leplezetlenül mutatom be, korcs szülött biz 
ez, torz kinövése az állattenyésztésnek, — ha 
meg szégyen!! látását, a ki oka, iparkodni fog 
eltávolítani a sslyat és a más szemei előtt, 
igy is neki lesz benne baszua. Nekem, mint 
vetermariusnak azaz rósz magyarsággal bar­
másznak, és mint állatorvosnak lelkiismeretes 
kötelességem minden megengedhető módon 
üldözni azon hibákat, melyek az állattenyész­
tés rontására vannak, ismerem ezen hivatáso­
mat, és mivel a hortobágyi pusztán még igen 
sok van eltávolítani való pusztító kinövése az 
állattenyésztésnek, azért kívántam vissza jönni, 
mert ennek a nagypuizta birtokosainak hiva­
tása a vidék okszerű állatte­
nyésztésének irányt adni, és ha 
az isten éltet szolgálni akarom, és fogom is a 
nagyhortobágy puszta állattenyésztés ügyét, 
addig a mig olyan irány na nem fogja terelni a 
kormányos annak hajóját, hogy azon hajtani 
az állattenyésztés kára lenne.

Deli Mátvás.

R é v-K o m á r o m, jul. 21.
A fürdői idény, és a takarási munkála­

tok távol tartván igen sok lakót hajlékától,

ama hang felett, melyen Margit a kérdést 
hozzá intézte.

— Ügy látom, hogy ki vagyok szemelve 
reá, — mondá és hangosan nevetett, miközben 
folytatá: Nemde mulattatta önt?

Siegfried szive önkéntelenül összeszoruit.
— Kegyed nevet akkor Margit, midőn 

egy férfiú boldogságát megsemmisítette ?
Ha ön megfosztja a szegény bárót ábránd­

jától, akkor szántam volna őt, azonban tudtam 
azt is, hagy az reá nézve nem életveszélyes. 
Itt megsértett kegyed egy nemes szivet, me­
lyet taláa megsértenie kellett. Azonban miként 
nevethet, Margit, miután azt tette ?

Margit büszke tekintetével mérte meg 
Siegfriedet.

— Ez talán az én diadalom, midőn min­
denkit elbájolok, — mondá nevetve, — lehet, 
bogy csupán csak ezt óhajtóm, és örvendek ha 
elértem azt a mit óhajtok. Irigyii ön tőlem 
ezen dicsőséget?

(Folyt, köv.)



alig lehet valami említésre méltó mozzanatot 
jelezni.

A múltkor említettem, hogy egy színtár­
sulat mulattatja a közönséget, de most azt 
kell Írnom, hogy mulattatná, ha volna t. i. 
közönség. — Sorsuk nem valami irigylésre 
méltó, teng-leng a művészet, csarnokában, mint 
csaknem mindenütt e hazában.

Szaporodtunk pedig, kiugratott szerbek 
és fekete hegyeikkel,de ezek csak a bajt nö­
velik, mert filléreinkre és falatjainkra ásitoz- 
nak. A lőpornak szaga nem tetszik ezeknek, 
mig tehát a lég ki nem tisztul, addig szeren­
csénk lesz ezen békés polgárokhoz.

A bukás napi renden van, ma is érvé­
reinek egy boltot, de vevő nincs reá. — Nem 
keli itt senkinek semmi, ha pénzért adják.

Van itt egy kereskedés, finom sürü fo­
nata tartós nánási szalma kalapokkal. Hogy 
mennyire pártolják itt a hazai ipart, kitűnik 
abból, hogy az üzlet öt év óta 1000 darabot 
nem tudott eladni, hallatlan olcsó áron sem. 
Az idén 30 darabot adott el, 25, 30, kraj- 
czárjával, mig a csehek forgácsból gyártott ka­
lapjai 50—60 krajczárjával nagy kelendőség­
nek örvendenek, pedig ha egyszer megáznak, 
végük van.

Szárazi és vizi utón temérdek gyümölcs- 
féle érkezik piaczunkra, melynek következmé­
nye a váltó láz aligha el fog maradni.

Tegnap egy tanító, még estve baj előér- 
zete nélkül ment ágyába nyugalomra, s reggel 
már kiterítve volt, a hir róla az, hogy chole- 
rás görcsök oltották volna ki éltét, de csak 
„azt mondják.'

Egy közkatonát hadnagya valami cse­
kélységért bezáratott. A katona a börtönben 
elbusulta magát, és bánatában felköté magát 
nadrágszijjára. Hadnagy urnák azonban ha­
ragja lecsilapulván, parancsolta, hogy ereszszék 
ki. Társai szóllitották is, hogy „János gyere 
ki', de János kidüledt szemekkel nézett rájuk 
és a nyelvét kinyújtotta. Csak mikor a had­
nagy parancsára elakarták távolítani, vették 
észre, hogy a legény felakasztott állapotában 
nem gúnyolódik, harem halva van.

— Vidéki hírek. Sárbogárdon véres 
verekedés történt, melyben egy fiatal legényt 
agyon szúrtak Sopronyban a napo. ban föld­
rengés volt. Pécsett egy nő 5 gyermeket szült. 
Az anya meghalt. Szent-Andráson egy 92 éves 
nő halt meg, ki 40 unokát hagvott maga után. 
Török-Becsén egy fiú a falon függő puskát le- j 
vette, bogy vele katonásdit játszik. Azonban 
a'megtöltött puska elsült, s a gyermeket hom­

lokon találta, ki legott szörnyet halt. Fetaérw 
a vihar 200 házat romba döntött UjMsi Edét 
a kolozsvári közönség a legnagyobb kftfinte- 
téssel fogadta. Sután 16 ház legégett A pest- 
megyei Örkény község határán farkasok tar- 
ózkodnak. Fehér Sándor paulusi lakos 150 
hold földön termeszt dinnyét Gyulafishivíístt 
egy uj lapot „Hunyad* czimmel szándékoznak 
kiadni. Sároemegyében egy úri embert lógtak 
el, ki állítólag orosz kém. Czugzor Gergely 
emlékszobra javára Érsekujvártt a műkedvelők 
„A vén bakkancsos s fia a huszár* czimü nép­
színműt adták elő. Szegeden egy fiatal keres­
kedő segéd ala Abdul Aziz ollóval nyesegette 
ereit azonban idejekorán rajta kapták. Kezd 
modern lenni az ‘abdulazizás*. Aradon egy 
díszes csirkefogó compániát fogott el a rend­
őrség, éppen mikor az „offensió* megkezdése 
felett tanakodtak. Szász-Keresztur községben 
az árviz 30,000 frt kárt tett. A dobozi határon 
fegyveres rablócsoport garázdákodik.

Török-Szerb háború.
A török offensiva végre ténnyé vált!
A Timok és a Drina mellett vívott jelen­

tékeny barczokon kívül, hol a törökök minde­
nütt győztek, Szerbia délkeleti határán is com- 
binált támadást kezdettek a törökök. A törökök 
Gramada és Belvinje közt két hadoszlopban átkel­
tek a szerb határon. (Gramada a Nisból Kusa- 
evaczba vezető utón fekszik Belvinve egy kis 
falu a fehér Timok partján). Egy harmadik tö­
rök csapat Pandirali mellett támadta és verte 
meg a szerbeket. Ez utóbbi őrház a Babina 
Glava és Kusnjevácz között. E tényből látszik, 
hogy Glava nincs többé Csernsjeff kezében 
A1 Palanka és Glava elvesztését tehát hiába 
leplezték hiába tagadták a szerbek, most kide­
rült — hazudságuk.

Igaz ugyan, hogy Mirkovics szerb vezér 
19-én a török sereg egy részét visszanyomta; 
azonban az is tény maguk a szerbek is be is­
merik, hogy 22-én Piromál a szerb Csernajeff 
tönkre veretett. Ebből láthatjuk, hogy a Nis mel­
letti törők támadás a legjobb sikerrel hajtatott 
végre.

A Timok folyó mentén Negotiv egy igen 
fontos pont a törökök kezébe kerül. Novo-Se- 
louál a szerbek tönkre verettek. Lesjanin posi- 
tióit a törökök elfoglalták.

Adlie mellett Osman basa győzelmet 
nyert. Az egész nap folyt csatában a szerbek csak 
másnap hátráltak meg, öt elfoglat ágyú. Wid-I 
dinbe vittetett. A cserkeszek megtámadták a selo j

melletti szerb csapatokat, rohammal bevették 
gáncsaikat a nagy mészárost vittek végbe.

A török dunai hajóhad Widdintől Flo- 
rentinig van felállítva.

A* árvíz Alimpics hejóhidjait elragadta 
e miatt visszavonulása elvan zárva.

A török hadsereg állásának kimutatása 1. 
Nienél 22,000 rendes katona Chefket pasa alatt; 
2. Nis és Pirot között 13,000 ember, részint 
Basi-Bozuk Achmed Ejub pasa alatt; 3. Abdul 
Kerim basa Filippopolis és Sofia között egy 
25—30,000 főből álló hadtestet szervez. 4. 
Widdin és a Timok között áll 15,000 
rendes katona és 4000 cserkesz Osman pasa 
alatt; 5. Nagy-Zvorniknál Boszniában 6000 
nizam van öszpontositva egy flteg ágyúvá!; 6. 
Novi-Bazárnál egy dandár válogatott nizam 
áll; 7. a Boszniában és Herczegovinában el­
szórva táborozó török csapatok, melyek na- 
gyobbrésze önkénytesekből áll, 16,000 főből 
allanak — Suleiman és Mukhtár pasák pa­
rancsnoksága alatt.

ÚJDONSÁGOK.
* Hymen. Szabó Sándor előnyösen is­

mert kereskedőnk legközelebb váltott jegyet 
Phanscbmidt Terézia kisasszonynyal.

* A szegedi iparmű kiállításra vonatkozó­
lag a nagybizottmány tegnapelőtt este tartott 
gyűlésben a folyó ügyek elintézése urán a kö­
vetkező lényeges határozatokat hozta: Az erdé­
szeti kiállítás, mivel a Tisza partja még nem 
szabad, a rayonon belül levő térségben fog el­
helyeztetni s ugyanide jön a csárda is, mely 
különben úgy lesz építve, hogy nappal a 
bejárója csakis a rayonból, este pedig 
csak a rayonon kívül lehessen. 
Az érmeknek a hazai versenyképes pályázók 
által leendő hovahamarabbi elkészíttetésére a 
végreh. biz. f:lkéretett. A sorsjátékra vonat­
kozó tervezet oly módosítással fogadtatott el, 
hogy csak 10.000 db sorsjegy bocsájtatik ki 
40 krjával; nyereménytárgy 250 lesz, a sors­
játék jövedelme az iparpalota s ezzel kap­
csolatos iparmuzeum javára fog fordittatni. 
A nemzetközi sratistikai kongressus tagjainak 
a kiállításra való meghívása ügyében a titkár­
nak bejelentett indítványa elfogadlatván annak 
módozatait megállapítani és a tervet keresz­
tülvinni az elnökség bizatik meg. Végül az 
augusztus 17—10-iki ünnepélyek ö s z h a n g- 
bahozatalára egy 4 tagú bizott­
ság küldetik ki, mely a Dugonics-szobor- és 
dalárünnepéiy rendező bizottság tagjaival foly­
ton érintkezésbe lépve, megállapítja, öszhang-

zatba hozandja az akkori ünnepélyek prog- 
rammjait. — A kiállítási nagy bizottmány ré­
szér ői Taschler József ur elnöklete alatt Bakay 
Nándor Obláth Lipót és Gelléri Mór urak let­
tek kiküldve.

* Az Anna-bál, mely minden évben meg­
szokott tartatni a konyári sóstő fürdőben, ez 
évben is folyó hó 30-án azaz jövő vasárnap 
fog végbemenni, mely alkalomra városunkból 
is számosán készülnek oda kirándulni.

* A nagyváradi rom. kath. népiskolánék 
hetedik értesitvénye az 1876-ik évről bekülde­
tett szerkesztőségünkhöz. Az értesitvény igen 
ügyesen van összeállítva, s tartalmaz egy 
„Miért nem voltál iskolában“ ? czimü kitűnő 
értekezést.

* Komédiát — színház nélkül, lehetett látni 
tegnap délután a „Bika“ vendéglő kapujából, 
midőn egy csinosau felöltözött nő a nevezett 
vendéglő előtt álló fiakerek egyikébe ült, s el­
hajtatni akart. Az asszony, horizontális állapot­
ban leven, mely állapotot Jókai ugv definiálja, 
hogy olyankor több van az ember fejében mint 
lábában, s a gyönge testépület alatt a csont 
oszlopok egy kissé ingadozni szoktak ; — mond­
juk, ilyen állapotban lehetett a szóban levő nő, 
ki a kocsiból, midőn az a „Bika“ előtt fordulni 
akart — szépen Kibukott, az ott állók nagy 
hahotája között. A kocsis nem vevén észre, 
hogy fiakere megkönnyebült, hanem sebesen 
tovább hajtott. A kiesett nó, azalatt ruháinak 
tömkelegéből alig tudott kibontakozni, s mikor 
aztán a kibontakozás nagy nehezen sikerült 
neki, egy arra haladó fiakkert a magáénak ös- 
mervén el, azután kezdett szaladni; ekkor 
azonban már az árgus szemű rendőr ott ter­
mett, s felvilágosította a uagysámat, hogy 
sobse szaladjon olyan kocsi után, a 
mely fel nem akarja venni, hanem amott jön 
vissza az általa felbérelt kocsis, ki útközben 
méltán kezdett csudélkozni vendége eltűntén. 
A kocsi aztán odaállott a fátumos asszony 
mellé, a kit aztán a rendőr felsegített, egyút­
tal maga is mellé ült, hogy a komédia vala­
hogy még egyszer ne ismétlődjék.

* Deák Ferencz emlékszobráuak felállítá­
sán működő bizottság az emlék felállithatása 
czéljából kibocsátott gyűjtő-ivet küldött be hoz­
zánk is. Az emlék felállítása czéljából szíve­
sen elfogadunk adományokat lapunkban s az 
illető helvre juttatandjuk.

* A „Vasárnapi Újság“ julius 23-diki 
száma következő tartalommal jelent meg: Gö­
rögországból ya görög királyi pár arczképével).
— Bölcső mellett. Költemény Dömötör P.-tól
— Bérli I ostroma. (E beszélés.) — Montenegró 
(5 képpel) György Endrétől. — Ujonczozás

Törökországban. — A felső légrétegek hőmér- 
séke. Kunkel Alajostól. — Ax ember hatalma 
a természet felett. — Strogoff Mihély utazása 
Moszkvától Irkutskig. (Verne legújabb regé­
nye, képekkel). — Deák Ferencz emléksaobra.
— A barcztérről. Tárcza Borostyán! Nándor­
tól — A hús elemben, n. Posta Sándortól.
— A hétről. — Irodalom és művészet, közin­
tézetek stb. rendes rovatok.

* A selyemtenyésztést Kapocsy József 
lövői néptanító növendékeivel megkísérelvén, az 
idén körülbelől 16,000 gubót nyert. Az a nép­
tanító, ki a közjóiét előmozdítására ily szép 
példával jár elől, megérdemli, hogy érdeme 
nyilvánosan elismertessék.

* Lapunk 141-iki számának „Török-Szerb 
háború czimü rovatába sajtóhiba csúszott be. 
A montenegróiakat ugyanis nem a szerbek, — 
kiknek szövetségeseik hanem a törökök 
verték meg Mostár mellett.

* Dolinay Gyula által szerkesztett „Lá­
nyok lapja“ legutóbbi 14-ik száma igeu érde­
kes és változatos tartalommal jelent meg. Va­
lóban nem tudjuk eléggé ajánlani a t. szülők­
nek ez ifjúsági vállalatot, mely bavonkint há­
rom Ívnyi terjedelemben képekkel ellátva két­
szer megjelen. Előfizetési ára egész évre 6 frt 
fél évre 3 frt.

* A lövészet eredménye az 1876. Julius 
hó 23-án tartott lövészetnél. 21 pályázó közül 
nyertek 1. Gyürki Sándor 1 db. 2 frtos tallért 
legjobb mély lövésre. 2. Veres László 1 db. 1 
frtos tallért legtöbb körre.

* A szabolcsmegyei és hajdukerületi or-
vos-gyógszerész egylet újabb életjelt óhajtván 
magáról adni, mint a „Szabolcsi Lapok“ írják
— jövő hó 15-éa a „Sóstón“ közgyűlést fog 
rartani, mely a régi szokás szerint tudományos 
fölolvasás és lakomával lesz összekötve.

LEGUJA BB.
— Konstantinápoly, jul. 23. 5000 monte­

negrói megtámadta Branánál a török őrsége­
ket ; heves harcz után a montenegróiak vissza 
verettek, megfutamodtak, hátrahagytak 2000 
halottat. Kamengraduál a bosoyák felke­
lők megverettek.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

MI1I1 VÍLIQS-féie
férfiruha mü-terem

(Debreczen, főpiacz Nánásy-ház. a .Bika“ mellett)

Ajánlja a n. e. közönségnek ez iddnyre bel­
es külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát: mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesiti. Ajánlja továbbá saját 

készitményü, nagy választékú kész

I RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb árszámitás ni ellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása | 
I mellett, a iegponto.-abban teljesittetcek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

196 23-74 Kőim Vilmos,
üzletvezető.

[ Königsgamt Szabadalmazott uj

liaiIAFDTlii
készület

moggonyek szántára.

Mejy barm'.y fajta mozgonynál alkalmazható és Magyarországban, Parisban és 
deli 0 r o s z o r s z á g b a n már nagy számban Clayton és Schuttleworth, Hronsby, Robey, 
'"’f Msrschai, Deverley stb. mozgonyaim van használatban, — szállít teljes kezesség alatt a 
.eltaláló e- szabadalomtulajdonos

Budapesten, király-uteza 4-ik szám alatt.
a hová tudakozások és rendeletek intézendők.

Elfogadtatnak azonkívül rendeletek ezen szab. szalmafütési készületemre — de csak 
sajat gyártmányai számára Clayton cs Schutte worth uraktól Budapesten és Bécs- 
ben. Grünbaum Lajos úrtól Temesváron, Hronsby I!. I. Fehér Miklós űr­
től. Budapestev Robey, Sigl, Marschall uraktól és a Beverley Iron aud 
V\ aggon Com p-tól.

Egy ily szalmafütési készület egy H r o n s b y-féle gőzmozdonyon alkalmazva, mindenki 
megtekintésére Budapesten, üllői-ut 12. sz. a. a köztelekeen, Fehér Miklós urnái van ki- 
állitva es ott avval gyakran szalmafütési kísérletek is ejtetnek.

lón a zárgondnok, Sáry József házánál leendő 
eszközlésére határidőül 1876-ik évi julius 29. 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetett, melyre 
a venni szándékozók azon megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy a nevezett ingóságok e ki­
tűzött árverésen a prndts 406 §-a szerint 
szükség esetében becsáron alól is elfognak 
adatni.

Kelt Szoboszlón. 1876, julius 14.

Árverési hirdetés.
Alól irt kiküldött bir. végrehajtó a prdtt 

403 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, mi­
szerint a szobozsiai kir. járásbíróság 1796 számú 
végzése által. Csanády Sándor N.-Kereki lakos 
részére, Jámbor Bálint debreczeni lakostól 
1250 forint tőke követelés s járulékai iránt 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán birói- 
lag lefoglalt 4 szekér tengeri, és 30 köböl zab­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján el- 
adandók. minek a helyszínén, vagyis Szobosz- 274

Végh Sándor,
kir. bírósági végrehajtó.

1 Titkos betegségek
2 és

j bőrbajok
8 gvógvittatnak RICORD párisi egyetemi 
1 tanár egyedül biztos gyógy- 
I módja szerint,

és azoknak tövei fájdalom nél 
kül kihúzatnak.

!Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona fö- 

I kórház volt osztály orvosa, kiérde- 
• melt államvasuti és bányamű-orvos 
1 által.

8 Lakik: Uiklósntcza Mózes La- 
^.jos-féle ház 2079. sz. 115 25—1U0

■«

Újabb és finomabb Gummiban
B’ártest szikitek egész uj tárgyak:

Gummi és valódi halhójag 1-4 írtig tu- 
czatonként, Empecheur, elismert czélszerü ké­
szület éjjeli magömlések akadályoztatásához, 
drbja 2 frt használati utasítással; sebészeti 
műszerek és készülékek, kötőlék és sérkötő- 

lékeket szállít
John Zieger, Gratz, Herrengasse 15.

Raktár mindennemű Gummi árukban. Ár­
jegyzék ingven.

232 6—10

Dr. Lengil Frigyes
NYÍR-BALZSAMA.

Már maga a nö­
vénynedv, mely a nyírből 
foly, ha annak törzsökét 
megszűrjék, emberemléke 
zet óta, mint legkitűnőbb 
szépitőszer ismeretes; de 
ha a nedv a készítő uta­
sítása szerint vegyészeti 
utón balzsammá készítte­
tik, még csak akkor nyer 
majdnem csodálatos hatást.

Ha például este ezzel az arcz, vagy 
más valamely hely megkenetik, már a követke- 
reggelen csaknem észrevehetőn pikkelyek vál­
nak le a bőrről, mely ez által fényes, fehér és 
lágy lesz. A balzsam az arezon támadt rán- 
ezokat, himlőket, elsimítja, ifjú arezszint idéz 
elő; a bőrnek fehérséget, lágyságot és frisse­
séget kölcsönöz eltávolítja legrövidebb idő alatt 
a szeplőket, a májfoltokat, anyajegyeket, orr­
vörösséget, atkát s a bőr minden tisztátlan 
s ágait.

Egy korsó ára használati utasítással 
1 frt 50 kr. Postai küldésnél minden darab 
csomagolásáért 10 kr.

RAKTÁR: Pesten-. Törők József gyógy­
szerésznél, király-uteza 7. sz. — Pozsony­
ban Pisztory gyógyszerésznél, Mihálykapu.

191 6—12

Fehérnemű

mángoló- és kifacsard-gépek
amerikai construction kitűnő javítással

valamint

Lignomsanctom-gömbök
korcsmárosok részere,

ismert jó- és szilárdság mellett szállít

ILattauscüi J. 
Budapesten, Sebestyén-ter 3-dik szám.

Nagyobb mennyiségnél árleengedés. 

gy 1 lusztralt árjegyzék ingyen küldetik.
Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan eszközöltetnek. 271 1—3

Halálozás következtében ■-
az örökösök által 1

nagy végeladás gj

A bérlők közti szabadválasztás a nagy- 
méltóságu vallás és közoktatási magy. kir. mi­
nisztériumnak fentartatik.

Bérleti feltételek az alulirt kér. fötiszt- 
ségnél megtekinthetők.

A czeglédi kér. főtisztség.
279 2-3

rendezett, és pedig porcelaine-cserép J
árukból a legfinomabb bel- és külhoni ■ TT 1 / 1 • 1 • • , íkészítmények, mint: J„ V310(11 SeMOCZl PlDat

EbédKezési terítékhez kellő felszerelés 8 „ ■*
io ftói 90 ftig |S főraktára

\\7<ío1v Adolf
első magyar piparezelö gyárában

Budapest. 3 dob-uteza 19. sz. a.
a hol mindennemű pipák, dohányzó esz­
közök. csatok és szijesatok a legnagyobb 
választékban úgy nagyban, mint kicsiny­
ben bécsi gyári áron kaphatók.

Kávé-asztali „ „ „ 4 „ 25 ftig
Thea „ „ 5 „ 30 „
Mocca „ „ „ „ 10 „ 10 „

Ugyanitt a fényűzést igényeknek 
megfelelő pórcelainte cserép edények 
a beszerzési gyári árakon megsze-

A fegyvergyűjtemény czikkei vég­
kép becsáron alól is elárusitatnak.

A. Mollm<mti.
Budapest, ferencziek-tere 2-ik sz. 

254 3—3

272 2—6

Haszonbéri hirdetés.
A nagyméltóságu vallás és közoktatási 

magy. kir. minisztérium f. évi februárhó 19-én 
1547. szám alatt kelt rendelete alapján, a püs­
pökladányi vallás alapítványi uradalomhoz tar­
tozó. Hevesmegyében fekvő „Ecseg“ pusztának 
IV. számú 4190 hold kiterjedésű és gazdasági 
épületekkel bőven ellátott részlete jövő 1877. 
évi november 1-től kezdve 18 egymásután kö­
vetkező évre zárt ajánlatok utján haszonbérbe 
adandó.

A bérleni szándékozók ezennel fölhivat­
nak, miszerint bélyegzett és 4190 frtnyi bá­
natpénzzel ellátott ajánlataikat, — a beígé­
rendő bérösszegeknek számmal és hetükkel 
tisztán kiírásával, — folyó 1876. évi szeptem­
berhó 1-ső napjának reggeli 10 óráig a czeg­
lédi kér. főtisztséghez annálinkább benyújtsák, 
mivel későbbi ajánlatok figyelembe nem vé­
tetnek.

LINGEL KAROLY 4
első budapesti fraise, hornyolat- és J 

segélyzőintézete fi
valamint érez-, csont- és fa-esztergályzó 
műhelye. Műhely: Budapest, hosszabb, ró- 
zsa-uteza 26. sz, VII. kér Bolthelyiség : 
Budapest, nagy-mezó-uteza *7. sz. alatt.

Műhelyének czélszerü berendezése 
folytán azon helyzetben van, hogy min­
dennemű megrendeléseknek pontosan meg­
felelhet. — Különösen ajánlja görvélyes 
léczeit, hornyalatait és szegélyzeteit a 
képfaragók és asztalosok részére. Mind 
ezen munkák szépen készülnek, a t. meg­
rendelők biztosíttatnak azok pontos és 
tiszta kivitele, valamint olcsósága iránt

Mintalapok kívánatra bér­
mentve beküldetnek. A vidéki asztalosok 
saját érdekükben fölkéretnek, hogy czimei- 
ket levelező lapon velem tudassák.

285 1—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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